杭州新闻

| A04

● 2016年2月18日/星期四

HANGZHOU

办好G20峰会·美丽杭州加速度

西湖景区将首推"2.0版"公共自行车

最大惊喜是手机扫码租车"五一"前亮相 4月底公交卡可以网上充值

记者 魏奋

本报讯 今年"五一"前,杭州将在西湖景区首次推出全新的"2.0版"公共自行车。

"2.0版"有啥不一样?

锁车,"锁车头"不锁车腰。最具革命性的是: 可以实现手机"扫码租车",要和租车卡说拜拜了!

杭州是国内首个开通公共自行车交通服务系统的城市,也是"全球提供最棒公共自行车服务"的城市之一,但杭州并没有像乌镇、千岛湖等城市一样,推出市民游客热捧的微信、App"扫码租车"功能。

为什么?

恰恰是因为"开通较早"。

杭州的公共自行车锁止器都是单立柱构造的。 而自行车公司经过测试,发现双立柱构造在"扫码租车"上的误差率最小、安全性最强。今年"五一"前, 将在游客最多的西湖景区周边,选择几个点位,率先进行公共自行车"2.0版"试点,取消租车卡。

届时可以关注"i单车"官方微信或下载手机 App。租车时,按提示扫描锁止器上二维码;还车时,手机会反馈还车成功信息,用手机可以支付租 车超时费用。

目前,安卓手机App已经开始内测、苹果手机App正在审批。

由于锁止器不一样,"2.0版"公共自行车不能与杭城其他公共自行车通租通还,也就是说,你只能在西湖景区试点的那几个点位上借车或者还车。自行车公司表示,如果试点效果好,可以考虑在全市更广范围内推行。

6月底前 所有服务点"先锁车后刷卡"

很多市民都经历过公共自行车还掉以后忘记

刷卡或刷卡不成功,系统没接收到还车纪录,导致 一直在扣费。要打自行车热线申诉,自行车公司又 要去查验,非常麻烦。

这次系统升级,将把"先刷卡后锁车"模式,升级为"先锁车后刷卡"。

只要市民正确还车,系统就会马上记录该车已还,并对该车自动上锁,然后租车人再刷卡付费即可。如果忘记刷卡,只要在自助查询机上选择"异常卡处理"功能,即可自行恢复租车卡功能,也不会产生额外的费用。

公共自行车公司副经理吴国雄说,杭州主城区 有3500多个服务点,目前已升级了400多个服务 点,"每升级一处我们就开通一处,今年6月底前所 有服务点要全部完成升级。"

6月底前,还将新增余额不足还车功能;推出 微信公众号、手机 App 租借通道;以及附近站点查 询功能——在服务点外挂 POS 机功能界面中点击 "附近站点查询",可查询周边5个站点的车辆空满 情况。

9月前 新增"过夜还车"功能

今年9月前,自行车公司还要放"大招"——新 增"过夜还车"功能。

目前,如果你借了公共自行车,忘记及时去还车,到24小时服务点还车又嫌麻烦的话,过夜还车至少要付十几块钱,如果你睡懒觉,至少要付20名元

新增"隔夜还车"功能后,如果你找不到空车位还车,只要在自助查询机上刷一下租车卡,选择"隔夜还车"功能,就可以把车子骑回家了,第二天早上再去任意服务点还车就好。

这样过一夜只需支付3-5元(具体收费标准需物价部门审批)。这项功能将在G20杭州峰会举办前推出。

100座电子站牌可为公交卡充值 4月底公交月票有望线上充值

4月底前,杭州市区将有100座电子站牌,开通充值杭州通卡(市民卡电子钱包)功能。

目前杭州市区614座公交站牌正在进行提升改造,其中有100座电子站牌、514座标准站牌。

这100座电子站牌新功能多多。最大的亮点是:站牌上设有IC卡卡槽,乘客可以在这里进行IC卡充值圈存、查询余额,不用特意跑到指定营业网点。

具体怎么充?过程是——先采用网上支付方式,对杭州通卡电子钱包进行"预约充值",然后在电子站牌的自助查询机上,"刷一刷"这张卡,确认圈存,钱就存进你的电子钱包了。杭州市民卡公司将在4月底前推出电子钱包、月票网上充值。目前这项业务还在内测阶段,预计4月底前上线。

这100个电子站牌,主要位于环城北路、曙光路、体育场路、庆春路、解放路、凤起路、西湖大道、环城东路、莫干山路、浣纱路等核心区域和主要道路周边。

除了可以充值公交卡,这批新电子站牌还可以用来查询公交换乘、线路站点等信息;给候车乘客提供免费Wi-Fi等。预报到站信息也更加准确——到站信息5秒刷新一次、预告公交车目前所在的前方站点位置,距离当前还有几站路。

马路菜场,再见!望江新城,你好!

杭州最大旧城望江地块将"脱胎换骨"并复建海潮寺

记者 周丹红 制图 高薇

本报讯 昨天,杭州最大的露天菜场望江门外直 街开始整治。消息一出,引发无数老杭州的怀念。

在这条自然形成的马路菜场上,"马大嫂"们可以淘到很多便宜菜。但街上的违章建筑多、水电管线不规范等问题也是实情,颇让城市管理部门和周边居民困扰。

为了彻底整治旧街小巷的面貌、提升周边居民的生活品质,昨起,紫阳街道城管中队联合特保、市场监督、环卫等部门组成100余人的队伍,启动望江门外直街露天菜场专项治理,每天早6点到晚8点,严查无证摊贩和无照经营。

露天菜场"歇业"了,附近居民到哪里买菜方便?紫阳街道城管中队孙队长说,望江门外直街还有20多家有正规营业执照的商户在经营,只不过其中只有极少数做蔬菜生意。不远处的望江路口有一家海潮农贸市场,每天正常经营,市民可以去那里买菜,有关部门也会加强对菜场菜价的监督。



望江路与海潮路交叉口东南角,今年将开建行知幼儿园,3年后建成。

实际上,望江门外直街露天菜场专项治理,只是望江地区今年要实施的诸多提升整治项目中的一项。

在上城区的规划蓝图里,望江地区叫"望江新城",它是杭州主城区目前最大的一片旧城改造区域,经过一番"脱胎换骨",未来对杭州的贡献要远远超过"菜担儿"。

按照现有的规划,望江新城东到钱江路、望江路、 秋涛路,南到飞云江路,西到贴沙河,北至清江路,总 面积3平方公里,地上建筑总面积将近350万平方米。

在浙江省十三五规划项目"钱塘江金融港湾"中,望江新城是核心区块,也是串起上城区基金小镇和杭州金融城的核心区域。

事实上,望江新城已经初露峥嵘,思科中国总部作为浙江首个引进的世界五百强企业中国总部已落户其中,浙江唯一一个硅谷孵化器——幼发拉底孵化器也已落户并在半年实现融资9000万元。

负责望江地区开发建设的是杭州望海潮建设有限公司。公司相关负责人说,在这片区域内,以

后要建起大片现代化住宅楼,以及大批教育、社区配套项目,并引入大量智慧型企业,实现产城融合,辐射周边10万居民。

除了启动望江门外直街所在的望南地区1000 多户拆迁,今年望江新城的动静还有不少——

比如,望江路与海潮路交叉口东南角,有2个安置房项目、1所12班的行知幼儿园今年要开建,主要解决木场巷社区前期回迁居民的生活所需,工期大约3年;

望南区块的甬江路延伸段和海潮路一期,这两条道路今年要全面竣工;还有望江地区城市设计规划也将在今年启动。

还有一个跟老杭州有关的消息,望江新城将为 海潮寺留出复建用地。

海潮寺曾和灵隐寺、净寺、昭庆寺并称杭州"四大丛林"。原本位于海潮寺的橡胶厂总厂,目前已经搬迁完毕。也就是说,未来海潮寺的钟声有望在望江新城响起。

